

李广昊大年初一在淄博老家做的好事一直瞒着 直到村委会给单位发来感谢信——

火场勇救老人 地铁司机好样的!



核心价值观
感动每一天



李广昊在工作中。本人供图

【新闻内存】

安全和急救培训 让他们遇事不慌

临危不乱、从容应对,李广昊用自己的实际行动,彰显了青岛地铁人在危急时刻的责任与担当,他在危急关头的所作所为更是公司常态化安全培训的成果体现。

“平时学的这些安全知识,在关键时候真的很有用!”李广昊在接受记者采访时说过这样一句话。记者了解到,青岛地铁员工运用学到的急救和安全知识,在危急时刻及时出手,帮助多位市民摆脱危险。

2022年6月6日,市民周先生在地铁沧安路站进站时突发心脏病。危急时刻,值班站长岳士寒和同事以及120急救中心接线员展开了一场生死救援,启用AED为周先生进行电击除颤,为周先生获得及时救治赢得了时间。

2022年7月9日,地铁2号线李村站一名小男孩浑身抽搐、发烧。有着丰富救援经验的青岛地铁伦珂志愿服务团团团长王伦珂,到达现场后初步判断男孩为热惊厥,无需使用AED,但抽搐时会造成大脑缺氧,时间过长会造成脑损伤风险。在拨打120急救电话后,王伦珂对男孩进行口腔清理、物理降温等急救工作。

记者了解到,青岛地铁对员工进行急救培训和安全教育是一项常态化工作。安全知识和急救技能,为员工们遇到突发状况时保持沉着冷静提供了信心。以AED使用为例,青岛地铁在配置AED的同时,积极组织人员开展AED设备操作技能培训和操作资格取证,目前通过培训考核人员达3000余人。

观海新闻/青岛早报记者 魏铤邦 通讯员 陈光耀 郑小曼

生活中的李广昊。

句话后拔腿就向浓烟处跑去。到达现场后李广昊发现,是一户村民家中的老式毡毛房起火了,火势渐旺,正在向周围蔓延。

“周围也都是同样材质的老房子,如不及时扑灭大火,极有可能殃及附近房屋,如果连成片,后果不堪设想。”李广昊没有一丝犹豫,立即拨打119消防电话,详细说明着火地点和相关信息。“屋里还有位六七十岁的老人没出来,怎么办?”邻居们赶过来,透露了一条重要的信息。“我进去找人,你们快找东西灭火。”一听到屋里还有人被困,李广昊二话没说,冲进失火的屋内,将老人背出。安置好老人后,李广昊和附近村民用村里的灭火器和水桶进行初步扑救。

十几分钟后,消防车到达现场开始灭火。李广昊又赶忙配合消防员维持现场秩序,直至看着大火完全扑灭后才离开。

他为村民树立了榜样

“刚才那个救火的小伙子呢?”当大家都松了口气的时候,却找不到冲进火场救人的年青人。垭头村村委多方打听才得知,这位勇敢沉着的年轻人叫李广昊,是青岛地铁一名“90后”电客车司机。

“大年初一大家都在家忙着过年,要不是广昊敏锐地发现异常,及时救出老人,后果不堪设想。感谢贵公司培养出这么优秀

的员工……”村委会李主任在打给青岛地铁热线的电话中激动地说,李广昊不顾个人安危冲进火场救人,这一高尚行为,为村民树立了良好的榜样。

27岁的李广昊是地铁3号线的驾驶员,从事地铁电客车驾驶工作已经4年了。今年春节初一下了班后赶回家过年,初二下午赶回来上班。

记者:当时去灭火救人,有没有考虑自己的安危?

李广昊:当时我就想着,大过年的可千万别出事。那一片都是老房子,还挨得近,一个着火很容易殃及一大片。另外得亏早发现屋里有人,才没酿成悲剧。

记者:别人看见烟没当回事,为什么你就判断“不对劲”?

李广昊:过年前公司刚组织过关于火灾的安全教育培训,加上平时常态化开展各种安全教育,所以我心里就有根弦绷着。发现浓烟后,我第一时间作出判断,接着报火警、扑救。

记者:家里人怎么看待你这次灭火救人?

李广昊:家里人觉得我做得很好,妈妈说,这种事见了就要上,她觉得我做得不错。

老家打来电话发来感谢信

“你们单位的员工李广昊,过年时在老家做了件大好事!”近日,青岛地铁热头村村委会的电话。村委会李主任在电话中激动地说,着火的屋里有位独居老人,要不是李广昊及时发现施救,后果不堪设想……

就是这通电话以及村委会发来的一封感谢信,让地铁员工李广昊做的好事瞒不住了。感谢信写道:李广昊发现火情后,不顾个人安危,冲进火场抢救人员财物,并和大家一起提水控制火势蔓延,还第一时间拨打火警电话报警,为大火扑救赢得宝贵时间。

当时情况究竟有多危急?谁先发现房子失火的?施救过程是什么样子的?2月6日晚上,记者与李广昊通电话时了解了事情的经过。

“当时是大年初一下午3点左右,我所在村子的一户村民家的屋顶冒出了浓烟。”李广昊说,他那时正好出门给邻居拜年,一抬头发现了浓烟。凭借工作中学习到的安全知识,李广昊立刻判定这烟不是普通的炊烟。“我去那边看看,这烟不对劲!”他扔下随行的亲人,说了一

讲文明 树新风 公益广告

崇俭尚德 倡导文明
移风易俗 树立新风